

情牵发展 反映社情 化解民忧

南长区人大代表、政协委员尽心履职展风采

Q

从重大项目到社区建设、从古城保护到新城规划、从老新村改造到公厕翻新……今年以来,区人大常委会和区政协分别开展了“服务经济发展,推动社会管理创新”主题活动和“立足本职促发展,当好委员献良策”活动,该区广大人大代表和政协委员带着责任感和使命感,走进企业、项目和群众,通过学习、视察、调研、走访、座谈等形式倾听民声、了解民意、反映民情,为企业和群众解决了大量的难题,为南长率先基本实现现代化建言献策、献计出力。代表们的一个个调研报告,委员们的一份份社情民意,在推动“活力南长、魅力南长”建设中,写下了浓墨重彩的一笔。

匡笏



区政协委员视察环卫工作



区人大代表视察老新村改造 南长区供图

人大代表为人民 主题活动解民忧暖民心

近阶段,沁园新村269号—283号15个楼道一楼居民不用再为雨水水淹的情况烦心了,困扰了他们近4年的雨污分流管网工程“老大难”问题终于得到了解决,居民们拍手称快。在今年区人大常委会开展的“服务经济发展、推动社会管理创新”主题实践活动中,清名桥街道人大工委通过实地察看、走访住户,提出意见,并由区人大、区建设局、扬名街道、清名桥街道、五星社区、沁三社区等相关部门及人员共同召开雨污分流工程协调会,拟定了解决方案,投入金额20多万元,目前,施工已经完成,解决了居民多年来的困扰,还社区居民一个安心舒心的生活环境。

今年6—8月,区人大常委会在区人大代表中开展“服务经济发展,推动社会管理创新”主题实践活动,围绕促进经济持续稳定发展、社区建设管理、化解社会矛盾维护社会稳定三个方面重点内容,通过学习、视察、调研、走访、座谈、讨论、分析、总结,积极建言献策,主题实践活动取得了明显的实效。

区人大常委会年初就将代表主题实践活动作为今年工作的重要内容,利用“人大代表之家”及“人大代表联系点”等代表活动平台,开展代表小组视察活动26次,专题视察活动9次,召开各类座谈会12场,听取、收集各类建议、意见百余条。

根据区人大常委会主题实践活动实施方案确定的三个重点方面,各街道人大工委组织代表小组围绕重点不断深入推进活动开展。围绕南长“一圈、二城、三街、四业、五站点”建设的总体布局和阶段性目标,扬名、金匮街道人大工委组织代表深入辖区企事业单位,了解南长经济建设发展现状,在产业结构调整、优化园区发展布局上积极建言献策;南禅寺、金星街道人大工委重点围绕辖区内南禅寺景区管理、阳光城市花园和太湖半岛两大商圈的业态调整等,走访商户征求意见,开展专题视察调研,对南禅寺景区功能布局和管理结构问题,以及激发商圈经济活力、促进整体发展等提出了建设性

意见;迎龙桥、清名桥街道人大工委在社区党组织换届选举工作中,充分发挥人大代表在政策法规宣传、矛盾化解和法律监督等方面的作用,促进了选举工作依法有序进行。区人大代表提交区人大常委会的调研报告及建议共67件,经过梳理汇总,形成高质量的三大类调研报告共8篇、建议34条,区人大常委会已



区人大代表视察侨谊幼儿园



区人大代表为阳光特色街区建设发展积极建言献策

将这些调查与建议和区政府及相关部门进行对接,积极落实活动成效。

此外,在主题实践活动中,人大代表积极反映群众诉求,帮助解决了如“绿塔路地块地下管道的疏通”“永泰一村部分房屋的维修”“明德桥安装扶手”“金匮苑小区东侧门安全隐患解决”“新联新村、丁巷自然村基础设施、景观绿化的提标改造”等一些实际问题,受到地区居民的好评,进一步体现了人大代表为人民的宗旨。

政协委员“四走进” 社情民意传上来

近日,南长区芦庄一期、中桥三村、曹张新村、中联新村等老新村的居民们发现,大楼附近的高大树木都已经得到了修剪,受树枝困扰的住户可以重新享受到冬日温暖的阳光了。这一让居民称赞的好事正是由区政协委员在实地走访居民群众中发现问题,并以社情民意的形式提交区委、区政府,并由

区政协积极探索社情民意征集新渠道,在每个街道选择了2—3个社居委作为社情民意直报点,广泛征集社情民意,共征集到各类社情民意50余篇,向区委、区政府专报社情民意专辑22期,其中有关健身设施养护、整治家庭养禽畜、消除流感传播隐患、解决残疾人员生活困难等17篇得到了区委、区政府主要领导的批示。对区政协八届二次会议以来收到的106件委员提案,经与区政府协商,共有86件移交区政府及有关部门办理,所提提案已全部办结。区政协主席会议把《关于进一步加强我区国有资产管理的提案》《关于加强住宅小区物业管理的提案》和《关于建立区社区建设综合协调组织的提案》,作为全年的重点提案并进行了跟踪督办,有效地推动了相关工作的开展和落实。



区政协委员送温暖进养老院



区政协委员跟踪区、街道重点项目进展情况

区城管部门承办得以解决的。

今年以来,区政协深入开展“立足本职促发展,当好委员献良策”暨“走进企业解难题、走进项目促发展、走进群众问冷暖、走进委员凝智慧”主题活动,积极组织委员围绕区街中心工作,广泛进行政治协商、民主监督、参政议政,为“活力南长、魅力南长”建设献智出力。

社情民意和提案工作一直是区政协履职为民、服务民生的重要抓手和立足点,今

区政协坚持以服务发展为首要任务,针对加强国有资产监督管理及政府关注和群众关心的住宅小区物业管理,区政协主要领导带领有关专委会和委员,深入区各部门、各街道开展座谈、视察、调研,并赴兄弟城区进行专题学习考察,借鉴兄弟城区的先进经验和成功做法,向区委、区政府提出了《关于进一步加大公有房产监管力度,确保资产保值增值的建议案》和《关于进一步加强住宅小区物业管理的建议案》,受到了区委、区政府主要领导的肯定和采纳,新设了国有资产投资管理有限公司,统筹整合和管理全区的国有资产,为国有资产的保值增值提供了有力保障。同时,区政协还就全区防汛、残疾人保障、全民健身、审计、旅游、工资协商制度、家庭医生责任制、提升教师整体素养、司法所建设、城管执法一体化建设等进行了专题视察,并提出了相关的视察意见和建议,推动了有关方面的工作开展。

区广大政协委员积极参与主题活动,出实招、谋实事、献实策,今年以来,区政协共走访重点项目9个(次),走访企业50余家(次),走访困难家庭38家(次),扶贫助学10余万元,通过实实在在的工作成效推动发展、造福百姓、促进和谐。